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Σημείωμα του εκδότη…
ΔΙΑΛΟΓΟΣ – ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ

Οι εποχές αλλάζουν, ο πλανήτης μεταμορφώνεται, τα μεγάλα γεγονότα διαδέχονται με

ταχύτητα το ένα το άλλο, οι λαοί μαθαίνουν, εξελίσσονται. Την ίδια περίοδο, εμείς δείχνει να

αδυνατούμε να παρακολουθήσουμε την εποχή μας. Ελάχιστα από την ιστορία μαθαίνουμε, πα-

ραμένοντας σταθερά (προσκολλημένοι) σε πάγια ελαττώματα.

Η αρχομανία των ολίγων, που γίνεται αντικείμενο εκμετάλλευσης των πολλών. Η απο-

στροφή στη συλλογικότητα και ο εκθειασμός του εγώ. Η απουσία μεγαλοσύνης αισθημάτων

και μειωμένου πολιτικού πολιτισμού. Η μόνιμη αποφυγή ανάληψης ευθύνης σε λάθη ή και εγ-

κλήματα, που με άνεση τα μεταμορφώνουμε κάθε φορά σε σενάρια συνωμοσίας τρίτων εις

βάρος της Ελλάδος. Και η πρόσφατη (νεότευκτη) διαστροφή να μη παράγουμε, οραματιζόμενοι

τις επιδοτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι ελαττώματα στασιμότητας και παρακμής. Και

δε φθάνουν αυτά, οι κρυφές ιδιοτέλειες και οι βλαπτικές σκοπιμότητες επί 194 χρόνια βρίσκουν

τρόπους για υπονόμευση της εθνικής μας συνεννόησης και του διαλόγου μεταξύ των εκάστοτε

πολιτικών φορέων της Χώρας.

Κοινώς δηλαδή κατάντημα! Κατάντημα, το οποίο αενάως πληρώνει ο τόπος με συγκε-

κριμένες επώδυνες συνέπειες.

Οι εποχές όμως απαιτούν άλλες συμπεριφορές άλλως διαφοροποιούν επί τα χείρω τις

συνέπειες των ελαττωμάτων μας. Τα διακυβεύματα της κοινωνίας και του τόπου είναι τεράστια

και είναι ανάγκη συστηματικά τα ελαττώματα αυτά να αντιμετωπισθούν.

Σήμερα, συνεργαζόμενοι και συνυπάρχοντας στη μεγάλη οικογένεια των ευρωπαϊκών

κρατών, κάποιες ειδικού τύπου προβληματικές συμπεριφορές μας, παράλληλα με τις διαρκείς

διχαστικές εσωτερικές μας ροπές και τάσεις (και την κραυγαλέα απουσία ΔΙΑΛΟΓΟΥ μεταξύ

των ελληνικών πολιτικών ηγεσιών), μόνο αλγεινές εντυπώσεις προκαλούν στο εξωτερικό, με

αποτέλεσμα τη μείωση της αξιοπιστίας της Χώρας.

Επιτακτική επομένως καθίσταται η ανάγκη για άμεση αλλαγή του κλίματος και των

πολιτικών συμπεριφορών μας, με αυστηρή τήρηση των βασικών (και πολλές φορές σωτή-

ριων) κανόνων του πολιτικού πολιτισμού. Κύριο μέλημα και ύψιστη υποχρέωση όλων όσοι

φιλοδοξούν να κυβερνούν αυτό τον τόπο και αυτό το Λαό θα πρέπει (κατ’ ελάχιστο) καθημε-

ρινά να δίνουν το παράδειγμα της σοβαρότητας, της σύνεσης, της καταλαγής και της συναν-

τίληψης. Προϋποθέσεις απαραίτητες ενός υπεύθυνου και έντιμου ΔΙΑΛΟΓΟΥ, που να

καταλήγει κάθε φορά, με τη διαδικασία των  επιβαλλόμενων συμβιβασμών, σε μια ΕΘΝΙΚΗ

ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ.

Τα μεγάλα θέματα και οι κρίσιμες αποφάσεις, που μακροχρόνια δεσμεύουν τη Χώρα,

ηθικά, οικονομικά, πολιτικά και ιστορικά, απαιτούν αυτή την ευρύτερη δια του διαλόγου συ-

ναίνεση που να ικανοποιεί και να δικαιώνει το αίτημα της ευρύτερης πολιτικής νομιμοποί-

ησης.

Επιλέξτε και στηρίξτε τους φορείς αλληλεγγύης της περιοχής σας.

Αξίζουν της φροντίδας σας και οι:

«ACTION AID» - «ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΑ» - «ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ»
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ΤΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΑΓΙΟΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ

Ομιλία του Προέδρου της Ενώσεως κ. Κ. Πυλαρινού

(1η Μαρτίου 2015)

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,

Το Δ.Σ. της Ενώσεως νοιώθει ιδιαίτερη τιμή από την παρουσία όλων σας και ειλικρινή

χαρά γιατί ανάμεσά μας βρίσκονται η πρώην Πρόεδρος της Βουλής κ. Μπενάκη, ο πρώην Πρό-

εδρος, κ. Σιούφας, ο Α’ Αντιπρόεδρος, κ. Μητρόπουλος, ο Αιδεσιμότατος π. Θ. Συνοδινός, εκ-

πρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ. Ιερώνυμου, οι πρώην

Αντιπρόεδροι κ.κ. Κρητικός και Τραγάκης και ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής, κ. Αθ. Πα-

παϊωάννου.

Αγαπητοί και σεβαστοί Φίλοι,

Τα συναισθήματά μας είναι ανάμεικτα. Νοιώθουμε χαρά γιατί και αυτή τη χρονιά ξα-

νανταμώνουμε αλλά και εσώψυχη στεναχώρια γιατί οι συνθήκες της ζωής όλων μας – και κυ-

ρίως του Λαού – έχουν ιδιαίτερα επιδεινωθεί.

Είναι γεγονός ότι σήμερα στο δημόσιο βίο μία νέα σελίδα γράφεται με συνακόλουθα αι-

σθήματα μιας γενικευμένης προσδοκίας και ελπίδας. Απαλλαγμένοι από κομματικές αντιπαλό-

τητες και έντεχνες προκαταλήψεις, ειλικρινείς είναι και οι δικές μας οι ευχές (που κατατείνουν

ευχετικά) στον περιορισμό των πρόσφατων δεινών της κοινωνίας μας και την ανάκτηση της

αισιοδοξίας, ιδίως στις ψυχές των νέων ανθρώπων αυτού του τόπου.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Για όσα ζούμε, το πολιτικό σώμα της Χώρας στο σύνολό του, αναμφίβολα δεν είναι

άμοιρο ευθυνών. Τα διαχρονικά μας λάθη, κάποιες ηθικές παρεκτροπές, ή η σκίαση  δημοκρα-

τικών επιτευγμάτων, παράλληλα με την προκλητική απληστία (για χρήμα και εξουσία) ενός χα-

μηλής ποιότητος και ειδικού βάρους κατεστημένου, οικονομικού και μιντιακού, όλα αυτά μαζί,

πρόσφεραν σταδιακά και υποχθόνια τη δυνατότητα για εκμετάλλευση, για εξωγενείς παρεμ-

βάσεις και τιμωρητική αντιμετώπισή μας από Ευρωπαϊκούς θεσμούς και μη. Αλλά και από τα

οργανωμένα συμφέροντα και τους ευκαιριακούς «σαλταρδόρους» ποικίλων υπηκοοτήτων.

Η προηγούμενη αναφορά στην παραδοχή των λαθών, σε καμία περίπτωση δε σημαίνει

την αγνόηση ή υποβάθμιση της τεράστιας, επί πολλές δεκαετίες, προσφοράς  των μελών  του

Κοινοβουλίου, η ύπαρξη της οποίας, ως μη αμφιλεγόμενο μέγεθος, αποτυπώνεται ευδιάκριτα

σε όλα τα επίπεδα εξέλιξης της Χώρας.

Βέβαια, η δόλια – τις περισσότερες φορές – γενικευμένη κατακραυγή εναντίον των Βου-

λευτών, δυστυχώς δεν βρήκε στο πρόσωπο των περισσότερων πολιτικών ηγεσιών αμύντορες,

αλλά θεατές και στη χειρότερη περίπτωση «ιμάντες μεταφοράς» πρόσθετης προσβλητικής δη-

μαγωγίας και φθηνού λαϊκισμού. Εξαίρεση επαινετή, οι εκάστοτε Πρόεδροι και Αντιπρόεδροι

της Βουλής, που κοινωνοί του μόχθου, της αγωνίας και των προσπαθειών των Βουλευτών,

ύψωσαν όχι μία φορά αλλά πολλάκις το ανάστημα, προκειμένου να υπεραμυνθούν του έργου

deltio:Layout 1  07/04/2015  10:04 ΠΜ  Page 5



6

Στιγμιότυπα από την κοπή της Αγιοβασιλόπιτας της 1ης Μαρτίου 2015

deltio:Layout 1  07/04/2015  10:04 ΠΜ  Page 6


	cover deltio .pdf (p.1-2)

